



MAT: Visoka inflacija i javni dug

Godišnja inflacija u Srbiji premašiće 12 odsto već krajem novembra, izjavio je ekonomista Vladimir Vučković na predstavljanju novog broja časopisa Makroekonomske analize i trendovi (MAT) u Beogradu 9. oktobra. Vučković je rekao da će, prema statističkom modelu, inflacija već posle 11 meseci ove godine premašiti 12 odsto. Stojan Stamenković, jedan od autora MAT-a, rekao je da rast inflacije ove godine nije bio izazvan monetarnom ekspanzijom, već rastom cena na tržištu. Kao što je poznato, prema projekciji Narodne banke Srbije, projektovana inflacija

za 2012. godinu iznosila je 4,5 plus-minus 1,5 odsto.

Govoreći o stanju u realnom sektoru, Vučković je rekao da je u Srbiji zastavljen pad privredne aktivnosti, mada nema jasnih pokazatelja privrednog oporavka, dok su izvoz i uvoz i dalje blizu stagnacije.

Vučković je rekao da je u avgustu industrijska proizvodnja bila veća za 1,7 odsto nego u julu, najviše zahvaljujući oporavku prerađivačke industrije, navodeći da je proizvodnja u avgustu bila i dalje manja u odnosu na isti mesec prošle godine i to za 0,9 odsto, a kumulativni zaostatak iz prethodnih godina je 3,7 odsto.

– Ipak, u ovoj godini izvoz je povećan za 1,1 odsto, uvoz za 5,6 odsto, ali je i de-

ficit robne razmene povećan za 12,8 odsto – naveo je Vučković.

U osvrtu na stanje u javnim finansijama, Stamenković je upozorio da Srbija već sledeće godine može upasti u krizu javnog duga, ukoliko nastavi da se zadužuje, naglašavajući da je našoj zemlji neophodan novi aranžman s MMF-om jer, između ostalog, smanjuje ocenu rizika za ulaganje. Stopa kreditiranja spoljnog duga Srbije je trenutno visoka, upozorio je Stamenković i ocenio da na kratak rok kriza spoljnog duga može da poveća inflaciju, a na srednji rok može da podstakne depresijaciju dinara.

– Nema rešavanja dužničke krize preko monetarne ekspanzije – ukazao je Stamenković i poručio da fiskalna konsolidacija nema alternativu.

On je podsetio da je MMF najavio još niži privredni rast u Srbiji, navodeći da su tri glavna problema Srbije: deficit budžeta, javni dug i fiskalna konsolidacija, kao i novi zakon o NBS.